	v
	ĐỀ THI OLYMPIC VẬT LÝ CẤP HUYỆN

Năm học 2013-2014

Môn:  Vật lý 7
Thời gian làm bài: 120 phút 


Bài 1: (4 ®iÓm)
Một thỏi nhôm đặc hình trụ cao 20cm, bán kính đáy 2cm. Tính khối lượng của thỏi nhôm? Biết khối lượng riêng của nhôm là 2,7g/ cm3
Một vật khác có kích thước đúng bằng thỏi nhôm được treo vào một lực kế, lực kế chỉ 19,6N. Tính khối lượng riêng của vật liệu dùng làm vật đó?
	Bài 2 (4 ®iÓm). Cho hai điểm sáng S1 và S2 trước một gương phẳng như( hình 1):

a/ Hãy vẽ ảnh S1’ và S2’ cña các điểm sáng S1; S2  qua gương phẳng.

b/ Xác định các miền mà nếu ta đặt mắt ở đó thì chØ cã  thể quan s¸t được ¶nh  S​'​1​ ; ¶nh S'​2​ ; c¶ hai ¶nh S​'​1​ , S'​2​ vµ kh«ng quan s¸t ®­îc bất cứ ảnh nào.
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H×nh 1


Bài 3. (4 điểm): Cho hai gương phẳng vuông góc với nhau, một tia sáng chiếu đến gương thứ nhất, phản xạ truyền tới gương thứ hai, rồi phản xạ.

  a) Vẽ hình minh họa?


  b) Chứng minh tia phản xạ cuối cùng song song với tia tới ban đầu?

  c) Cho một điểm sáng S đặt trước hai gương trên. Hãy vẽ hình minh họa số ảnh của S tạo bởi hai gương?

Bài 4 (6 điểm): Có  hai bóng đèn Đ1 và Đ2; ba công tắc K1, K2, K3; một nguồn điện. Hãy mắc một mạch điện thỏa mãn đủ các yêu cầu sau:

· Khi muốn đèn Đ1 sáng, chỉ bật công tắc K1.

· Khi muốn đèn Đ2 sáng, chỉ bật công tắc K2.

· Khi Muốn đèn Đ1 và đèn Đ2 cùng sáng, chỉ bật công tắc K3.
Bài 5: (2 điểm) 

          Mét ng­êi ®øng c¸ch môc tiªu 800m vµ b¾n vµo môc tiªu, viªn ®¹n bay víi vËn tèc 200m/s hái :
          Viªn ®¹n r¬i ®óng môc tiªu c¸ch tiÕng næ bao nhiªu gi©y?
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	Bài 1: (4,0đ)

-Thỏi nhôm đặc hình trụ cao h = 20cm, bán kính R = 2 cm, D1 = 2,7g/cm3
-Khối lượng thỏi nhôm là: m1= V.D1 = 
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- Vật có kích thước bằng thỏi nhôm được treo vào lực kế, lực kế chỉ 19,6N. Đó là trọng lượng của vật P2. Vật có khối lượng m2 là:

M2 = 
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- Khối lượng riêng của vật này là:
 D2 = 
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= 7,76g/ cm3
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	Bài 2 (4 điểm). 

a) Vẽ được ảnh S’​1; S’​2 ( có thể bằng phương pháp đối xứng)

b) Chỉ ra được:


+ vùng chỉ nhìn thấy S’​1 là vùng II

+ Vùng chỉ nhìn thấy S’​2 là vùng I


+ Vùng nhìn thấy cả hai ảnh là vùng III


+ Vùng không nhìn thấy ảnh nào là vùng IV
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	Bài 3: (4,0điểm)  
 a) Hình vẽ        
                                                                                                                            
                       G1
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 Trong đó:

- M1 đối xứng với M qua G1 

- H1 đối xứng với H qua G2 

- Đường MHKR là đường truyền cần dựng                                                điểm

 b) Hai đường pháp tuyến ở H và K cắt nhau tại P. 

Theo định luật phản xạ ánh sáng ta có:
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Mặt khác 
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( Hai góc này lại ở vị trí so le trong ). Nên MH//KR                             

  c, Vẽ hình:          
                                   G1

                S1                             S                                                                        

                H                  O    

                                                                         G2

                 S3                             S2

KL: Hệ gương này cho 3 ảnh S1 , S2 , S3                                                                             điểm)
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	Bài 5: (2,0 điểm)
- Tãm t¾t: s = 800m, v1 = 340m/s, v2 = 200m/s, t = ?
- Thêi gian ®Ó tiÕng næ truyÒn ®Õn tai ng­êi ®ã:

      t1 = s/v1=  800/340 = 2,35 (gi©y)  

- Thêi gian mµ viªn ®¹n bay tíi môc tiªu:

      t2 =s/v2 =    800/200 = 4 (gi©y)

Viªn ®¹n r¬i ®óng môc tiªu sau tiÕng næ t = t2 - t1 = 4 - 3,35 = 1,65 (gi©y)
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